

ZONGHE

“85后”农村姑娘黄令的“现代农业梦”



万谷丰收时节,走进濉溪县长治种植家庭农场,一颗颗色泽鲜艳、果形饱满的火龙果压弯枝头。农场负责人黄令用小刀划开一颗果实,果香沁人心脾:“我们的火龙果在6月份开花,采摘周期从7月份持续到明年元旦。国庆期间,前来体验采摘乐趣的游客挤满了院子,特别热闹。”

■记者 王晨

都说年轻人喜欢到大城市发展,可是“85后”姑娘黄令却放弃了很多人梦寐以求的优越环境,选择回到农村创业。黄令克服重重困难,把农业、旅游、电商三者相结合,不仅培育一批优质绿色农产品,还利用直播带货方式把家乡特产推送到全国各地。

2005年,黄令踏上南下的列车,在广州一家企业打拼。当过车间工人,也干过管理岗位,凭着踏实肯干、吃苦耐劳,逐渐成为公司的得力干将,个人收入还算可观。然而,金屋银屋不如家里的草屋。随着年龄的增长,黄令越发感觉家乡的“呼唤”。“跟着别人打工终归不是长久之计,只要肯干在哪都能挣到钱!”2011年,黄令在家人的鼓励和支持下,来到濉溪县蒙村,准备在现代农业上大展身手。

梦好做,但要把梦变成现实,让土地长出“金娃娃”,不是一件容易事。黄令当然知道农业产业不好干,但她自有她的道理:“作为新时代高素质农民,思想不能滞后,要跟得上市场的消费需求。尤其是近年来,惠农、助农的政策吹遍了大江南北,新型农业经营主体蓬勃发展,成为现代农业发展的主力军。现代农业是顺应发展大潮的,合党心、合民意。”返乡创业的黄令没有盲目跟风发展规模农业,而是决定一步一个脚印,利用小规模的生态采摘农业趟出致富路。

在各级党委、政府的全力支持下,在镇、村干部的精心帮助下,黄令和家人注册成立了长治种植家庭农场。农场不大,总共百余亩,里面没有搞单一种植,而是栽种了多种农作物。因为黄令觉得,不能把鸡蛋放在一个篮子里,要根据市场发展趋势,实施多元化经营策略,有效降低种植风险。春去秋来,叶落花开,也就两三年的时间,农场在黄令和家人的悉心打理下,从无到有、从有到优,一切都以快节奏进行。

为了提高农作物产量和品质,黄令买了关于种植方面的书籍,从网上查找关于特色种植的资料,天天琢磨什么样的作物适合蒙村的土壤生长、多久能有收成。她还跑到山东、河南等地考察,加强与农技推广、研发部门的联系,有时一去就是三五天。市、县农业农村局和妇联的同志看到了黄令对农业质朴的情怀,看到了她用心用情做好农产品的执着,决定扶上马再送一程,及时下村送政策、问需求、解难题,并按照有关文件要求,通过现场实训、观摩交流、技术指导等形式帮助黄令“充电加油”。2018年以来,她先后参加了新型职业农民培训、青年农场主培训、职业经理人培训及实用人才培训等,一来丰富了现代农业知识,二来更加坚定了发展现代农业的信心和决心。

功夫不负有心人。肯学肯干的黄令把农场经营得红红火火,目前已种植草莓、火龙果、甘蔗、猕猴桃、葡萄、李子、甜瓜等十多种优质水果,确保农场一年四季采摘不断。蒙村紧挨县城,有着得天独厚的近郊优势,来此采摘游玩的市民络绎不绝,方圆十里八里的乡亲们也来取经,从黄令这学习种植技术。当然了,从小在农村长大的黄令深知一个道理,吃水不忘打井人,无论走得多么远、飞得多高都不能忘记养育自己的黄土地和父老乡亲。愿意学种植技术的,她免费提供技术,村民在种植方面有困难的,她会伸出援助之手。

近两年,随着电商助农销售活动的火热开展,黄令也当起了直播销售员。她利用抖音等直播平台宣传自己的农场和各种水果,同时大力推介乡村旅游。以新的方式助力经济发展,提升了区域文旅品

牌影响力,实现了“农文旅”产业一体化融合发展。与记者见面的头一天,黄令还在合肥参加省级电商大赛,她介绍,在比赛现场不到三个小时,就通过直播带货方式售出价值5000多块钱的商品,都是家乡的土特产。

长治种植家庭农场的瓜果质量好、产量丰,美誉高、人也多,来此采摘游玩的散客成了回头客,回头客成了熟客,熟客成了常客。但当问及收益时,黄令清秀的脸上略显不好意思。原来,这几年她把挣的钱陆续用在扩大规模和农场基建上,建大棚要钱,盖新膜要钱,修院子要钱……困难就在眼前,但这些都没有阻碍她前行的脚步。采访最后,黄令说她还有一个“新梦”,就是准备依托现有的特色种植资源,积极打造学生研学旅行教育基地,既能为城里的孩子提供一个接触、学习农业知识的机会与环境,又能为农场的发展注入活力和动力。



保密宣传教育进乡村

10月21日,杜集区委办工作人员在南山村向群众宣传保密知识。近年来,杜集区注重抓好保密宣传教育工作,经常在广大党员干部职工中,开展保密工作的地位和作用、怎样做好保密工作以及落实保密工作领导责任制等方面教育,严守思想阵地,树立保密意识,提高对工作保密内容的敏感性,使保密制度各项具体要求落到实处,受到市保密部门的赞扬。

■摄影 通讯员 申正亮



淮北七中暖心服务感动考生 高考报名平台“搬”上车

■记者 刘露 通讯员 万建英 况永夫

本报讯 10月25日中午,淮北七中迎来了第一名特殊高考报名学生。高考报名工作人员早早就做好准备,等候在校园里。

据介绍,前段时间该生因意外摔伤,无法自行到达位于学校图书馆二楼的高考报名点。淮北七中有关负责人得知此事后,及时安排工作人员携带电脑、摄影器材等相关仪器设备,将2022年高考报名平台

“搬”上了车,把服务送到学生面前。

审核资料、读取身份证信息、电子采相、填写信息……工作人员各司其职,仅仅用了20分钟,该生就在大家的共同努力下顺利完成高考报名。学生及其家长激动地说:“学校考虑的太周全了,急家长之所急,非常感谢!”

近期,淮北七中严把高考报名工作流程,认真做好组织服务工作,受到了广大学生家长的一致好评。

女子夜晚摔倒 交警暖心护送

■记者 朱冬 通讯员 尹晓洁

本报讯 10月22日晚,在濉溪路上演了这样一幕:一名女子一瘸一拐在街上走着,旁边跟着一个推着电动车的交警。这到底是怎么回事呢?

当晚9点半左右,淮北交警二大队民警巡逻至渠沟花鸟市场附近,一辆电动车侧滑,骑车的女子摔倒在地。交警赶紧上前将她扶起,因为佩戴了头盔,女子仅腿

部受了擦伤。但由于伤口很疼,女子不停地哭泣,交警边轻声安慰边为她拍掉身上的灰尘。在确认了伤情不重不需要到医院检查后,交警决定:一人驾驶警车将受伤女子送回家,另一人帮忙把电动车骑回去。

因为伤者家住在窄巷里,警车不方便驶入,交警又推着电动车陪她走回家。平安到家的女子对交警连声道谢,交警又返回岗位继续工作。

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明 实习生 王雯君

本报记者 近期,淮北铁塔公司牢固树立绿色发展理念,加强重点领域节能降碳,优化节能增效的管理考核机制,开展全员节能低碳宣传教育,实现公司绿色发展。

公司规定,办公区域做到人走电断。上班时间段,空调制冷温度不低于26℃,制热温度不高于20℃;

电脑等办公设备下班时关闭并断电,减少待机能耗;使用节能照明设备,关闭不必要的夜间照明。

在主营业务方面,公司积极响应我市加强服务业重点领域节电管理工作,加快推进铁塔基站、通信机房、通信设施节能措施,先后对101个市区铁塔基站基础设施进行更新改造,实现低效资产退网,从源头挖掘企业节能减排潜力,推广高效节能低碳的技术。

聚力绿色低碳发展 淮北铁塔公司抓紧抓实能耗双控

■记者 王陈陈 通讯员 张耀辉 实习生 王雯君

本报记者 今年,中央纪委国家监委精选十九大以来中央金融单位29个职务犯罪案例和10个违反中央八项规定精神案例,编撰《金融案鉴》教育读本,深刻解读金融腐败案件。驻建行淮北市分行纪检监察组多举措推进《金融案鉴》案例分享暨警示教育走深走实,进一步提升干部员工“不想腐”的思想自觉。

以案为镜,组织集体自学。该行党委及各党支部自4月份开始,在党委中心组学习、支部党员大会中集体学习两个案例,通过“集体学+个人学”的方式,深入反思剖析,自律自警自醒,以学促行。

以案为戒,组织宣讲活动。驻

建行淮北市分行纪检组组长、各党支部纪检委员(兼职纪检员)选取《金融案鉴》中典型案例,开展警示教育宣讲,以上带下,发挥头雁作用,同时分享自身学习心得和所思所悟。

以案为鉴,开展征文活动。在全行范围内征集学习心得,以案为鉴、以案促改。员工在征文中结合“亲清相建”清廉金融文化及观看的警示教育片《权力的迷途》直抒胸臆。

以案促改,情景演绎微视频。该行以党支部为单位,自编自导自演,用微视频大赛的形式深入剖析、生动演绎,增强学习活动的渗透力、感染力和吸引力,最终从30个参赛作品中综合评选出16个获奖作品。

感受智慧生活

10月26日,淮北移动公司间河路营业厅5G全千兆智能生活馆,市民体验到5G无线网络开通后的高科技生活。近年来,我市大力推进智慧城市建设,“5G”医疗、“5G”城市管理、“5G”智慧生活、“5G”全息剧场等。“5G”产业的发展也推进了我市新兴产业的发展空间。

■摄影 记者 冯树风 实习生 孙一菲 周娅琳



红火石榴扮靓乡村振兴新画卷

■记者 刘露 通讯员 赵雅倩 实习生 陈大鹏

金秋时节,相城大地一片金黄。10月26日,记者来到烈山镇榴园村万亩石榴园,漫山遍野的塔山石榴个个挂红了脸颊,似盏盏红灯笼挂在枝头。当地群众驾驶着满载而归的电动三轮车,繁忙穿梭在宽阔的环山路上,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“趁着天气好,带着父母出来转转,顺便采购些石榴送给亲戚朋友。”前来游玩“打卡”的市民陈前进告诉记者,最近自己的微信朋友圈被外表鲜亮、皮薄籽小、糖分较高的塔山石榴以及四季榴园醉人秋景刷屏了。当天,陈前进

专门开车带家人从市区赶来赏秋景、品美食。

“山高水长,水长石长,一根井绳十八斤,砂浆坷垃脚心,有女不嫁榴园村……”曾经,一曲民谣唱出了榴园村村民曾经生活的困苦。谁能想到,早在上世纪80年代以前,榴园村还是一片穷乡僻壤荒凉的景象。因该地处塔山深处,交通不便,种植传统、土壤贫瘠、思想封闭,经济发展十分缓慢。

乡村振兴要靠产业,产业发展要有特色。近年来,榴园村立足山地型村落优势,在山地上做文章,大力发展石榴产业,现已成为全国六大石榴产业基地之一,人均纯收入达万元以上,走上了一条依靠自身资源拓宽的群众致富路。

“精细的管理,优质的品种,

适宜的生长环境,培育出的石榴肯定好。”在榴园村宋兴宝承包的30多亩石榴园内,记者发现,一棵棵石榴树被他打理得错落有致,盆栽标准有型。“我园里目前有‘青皮软籽’‘冰糖籽’‘玉石籽’等品种,都能卖上个好价钱,又是个丰收年。”宋兴宝向记者“炫耀”说。同时,他给记者粗略算了一笔账,今年每亩销售额肯定超出1万元。

发展后劲要足,高质量发展才能引领乡村振兴。这些年,榴园村创办“赏榴花”“摘石榴”等体验项目,开发“榴园一日游”休闲旅游,举办石榴文化旅游节、摄影书画等文化创意活动。渐渐地,榴园村的名声响了起来。走在榴园村乡村道路上,随处可见慕名而来的外地游客。

特别是自2017年烈山区石榴小镇被认定为省级特色小镇以来,烈山区开始建设产品加工、文化创意、科研商务、旅游休闲四大板块,着力打造全国有影响的石榴产业创新创业平台。目前,游客接待中心、小镇客厅、环山道路修复、双创基地、北环山路排水沟、石榴小镇地标等已建设完成。与此同时,高端民宿项目群、小镇交易中心、小镇石榴产业试验站等项目

将促进石榴交易、仓储物流、生态旅游、文化创意等多元化业态发展。

如今的榴园村,农业旺、农村美、农民富。一幅新时代乡村的美好图景,正徐徐展开。

建行淮北市分行 推进警示教育走深走实

■记者 王陈陈 通讯员 张耀辉 实习生 王雯君

本报记者 今年,中央纪委国家监委精选十九大以来中央金融单位29个职务犯罪案例和10个违反中央八项规定精神案例,编撰《金融案鉴》教育读本,深刻解读金融腐败案件。驻建行淮北市分行纪检监察组多举措推进《金融案鉴》案例分享暨警示教育走深走实,进一步提升干部员工“不想腐”的思想自觉。

以案为镜,组织集体自学。该行党委及各党支部自4月份开始,在党委中心组学习、支部党员大会中集体学习两个案例,通过“集体学+个人学”的方式,深入反思剖析,自律自警自醒,以学促行。

以案为戒,组织宣讲活动。驻